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Σε απάντηση της υπ’ αριθμ.3669/151/2-3-2022 Ερώτησης και ΑΚΕ, που κατέθεσε 

στη Βουλή η Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής ομάδας του ΚΙΝΑΛ κα Ευαγγελία Λιακούλη, 

με θέμα: «Στρεβλώσεις στην αξιολόγηση των υποψηφίων του Εισαγωγικού 

Διαγωνισμού Δημόσιας Διοίκησης», και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

μας, σας γνωρίζουμε ότι η Ερώτηση διαβιβάστηκε, λόγω αρμοδιότητας στο ΕΚΔΔΑ, το 

οποίο απάντησε με το με υπ’ αρ. πρωτ. 1156/11-3-2022 έγγραφό του.  

Ο Εισαγωγικός Διαγωνισμός της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και 

Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Δ.Δ.Α.) συνιστά την κορυφαία διαδικασία επιλογής και ανάδειξης 

στελεχών του Δημοσίου Τομέα, καθώς η Σχολή είναι επιφορτισμένη με την αποστολή της 

δημιουργίας επιτελικών στελεχών με επιστημονική εξειδίκευση, άρτια επαγγελματική 

κατάρτιση και σύγχρονη διοικητική αντίληψη, τα οποία προορίζονται για τη στελέχωση των 

υπηρεσιών της Κεντρικής, της Αποκεντρωμένης Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Η εισαγωγή στην Ε.Σ.Δ.Δ.Α γίνεται μέσω ενός διαγωνισμού υψηλών απαιτήσεων, ο οποίος 

έχει επιτύχει να καθιερωθεί στη συνείδηση των υποψηφίων, ως αξιοκρατικός και 

αδιάβλητος.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ο Εισαγωγικός Διαγωνισμός κατέστη 

απαιτητικότερος και, μάλιστα, κατόπιν ανταλλαγής τεχνογνωσίας με τη γαλλική École 

Nationale d’ Administration (ENA), εμπλουτίστηκε η εξεταζόμενη ύλη και αυξήθηκαν τα 

προς εξέταση γνωστικά αντικείμενα, καθώς και η βάση εισαγωγής στη Σχολή. Η 

τροποποίηση της διαδικασίας εισαγωγής ολοκληρώθηκε από τον Ιούνιο του 2021 και, 

μάλιστα, παρουσιάστηκε ενώπιον της Βουλής, χωρίς τη διατύπωση ενστάσεων από 



πλευράς αντιπολίτευσης. Παρά το γεγονός ότι ο διαγωνισμός διεξήχθη μέσα σε αντίξοες 

συνθήκες εξαιτίας της πανδημίας καθ’ όλη τη διάρκειά του, αλλά και εξαιτίας των ακραίων 

καιρικών φαινομένων που επικράτησαν στην Αττική κατά το δεύτερο στάδιό του, η όλη 

διαδικασία στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία.  

Τούτων δοθέντων : 

1ο. Αναφορικά με το ερώτημά σας περί τροποποίησης της διαδικασίας του 

Εισαγωγικού Διαγωνισμού, σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι. Η ως άνω προσθήκη 

αξιολογικών δοκιμασιών αύξησε το επίπεδο δυσκολίας της εισαγωγικής διαδικασίας, ώστε 

να διακριθούν οι υποψήφιοι με πραγματικά υψηλή επιστημονική κατάρτιση και αξιόλογη 

επαγγελματική εμπειρία, χωρίς να κλονίζει καθόλου την αρχή της χρηστής διοίκησης και της 

δικαιολογημένης εμπιστοσύνης του διοικούμενου αποσκοπώντας στην επιλογή των 

αρίστων. Ο Εισαγωγικός Διαγωνισμός τροποποιήθηκε με σκοπό την ολιστική, πολύπλευρη 

και ισόρροπη αξιολόγηση των γενικών γνώσεων, όπως αυτές εξετάζονται στο πρώτο 

στάδιο, και των εξειδικευμένων γνώσεων όπως αυτές προκύπτουν από την εξεταστική 

διαδικασία του δευτέρου σταδίου. 

2ο. Αναφορικά με τη δυνατότητα επανελέγχου των γραπτών των 

υποψηφίων, σας ενημερώνουμε πως στην Υπουργική Απόφαση με θέμα «Ρύθμιση 

διαδικαστικών θεμάτων διεξαγωγής του Εισαγωγικού Διαγωνισμού της Εθνικής Σχολής 

Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Σ.Δ.Δ.Α.)» (ΦΕΚ 2899/τ. Β΄/5-07-2021), ορίζεται 

στο άρθρο 2 παρ. 6, πως δεν επιτρέπεται επανεξέταση ή αναβαθμολόγηση του γραπτού 

δοκιμίου, πέραν της προβλεπόμενης λόγω βαθμολογικής απόκλισης μεταξύ πρώτου και 

δεύτερου βαθμολογητή άνω των δέκα (10) μονάδων. 

3ο. Αναφορικά με το ερώτημά σας περί μέριμνας λήψης των αναγκαίων 

μέτρων για την πανδημία, σας ενημερώνουμε πως για την υλοποίηση του Εισαγωγικού 

Διαγωνισμού, η Ε.Σ.Δ.Δ.Α διασφάλισε το υγειονομικό πρωτόκολλο διεξαγωγής των 

εξετάσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες, το οποίο τηρήθηκε απαρεγκλίτως∙ αυτονόητα το 

σχετικό πρωτόκολλο, κατέστη επιβεβλημένο να είναι χρονικά επίκαιρο, κατά τη διαγωνιστική 

διαδικασία, καθώς οι αποφάσεις για τα υγειονομικά μέτρα λαμβάνονταν σε περιοδική βάση, 

πάντοτε σε συνάρτηση με τα υγειονομικά δεδομένα σχετικά με την είσοδο της μετάλλαξης 

«Ο» στη χώρα μας.   

4ο. Αναφορικά με το ερώτημά σας περί των κριτηρίων επιλογής των μελών 

της επιτροπής της προφορικής εξέτασης της ενότητας «Δημόσια Διοίκηση και 

Διακυβέρνηση», σας ενημερώνουμε πως η επιτροπή αποτελείται –όπως ορίζεται από την 

ως άνω Υπουργική Απόφαση- από μέλη του διδακτικού προσωπικού Ανώτατων 



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 

 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων αντίστοιχης ειδικότητας. στην εξεταστική επιτροπή συμμετείχαν 

επιστήμονες εγνωσμένου κύρους ανά επιστημονικό αντικείμενο, οι οποίοι διαθέτουν τα 

υψηλότερα δυνατά εχέγγυα προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας.   

5ο. Αναφορικά με το αίτημά σας περί δημοσίευσης των ερωτήσεων του 

τεστ γνώσεων και δεξιοτήτων, σας ενημερώνουμε πως είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα 

του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. Οι αντίστοιχες ορθές απαντήσεις ανευρίσκονται ευκόλως στη σχετική 

βιβλιογραφία. 

           Ο  Υπουργός 

             

 

 

                                                       Μαυρουδής Βορίδης  
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